

Первый поэт Светлого

В Светловской городской библиотеке любители поэзии собрались, чтобы отметить 90-летний юбилей первого поэта города Альберта Сосина. К торжественной дате библиотекари оформили стенд с газетными публикациями разных времен, посвященными творчеству поэта, представили собрание сочинений Альберта Сосина. О том, что поэт незримо присутствует в зале, напоминали фото, горящая свеча и два цветка. Народная память об известном сочинителе с ГРЭС-2 и сегодня жива среди любителей литературы.



Судьба Альберта Сосина отличается драматическими моментами его жизни. Ему довелось испытать на себе жестокость закона, когда 12 летнему пацану в голодные годы дали 5-летний срок за горсть колосков с колхозного поля. На себе он испытал ужасы магаданских и карагандинских лагерей. Еще одно испытание на грани жизни машинист Альберт Сосин пережил при аварии на станции, получив ожоги кожного покрова почти в 70 процентов кожи. В итоге 18 дней без сознания, четыре месяца он не мог ходить. Но всем смертям назло он выжил, не утратил литературный дар, оптимизм и веру в

человечество.

По-волжски окающий поэт Альберт Сосин так ни разу и не написал ни одной строчки на пишущей машинке или на компьютере. Все его стихи выходили только из-под руки, а точнее, из большой души литературного самородка, коим стал Альберт Сосин. Это был поэт Божьей милостью, видимо, творческая искра в его сердце попала еще на малой родине — в селе Теньково Ивановской области. Творческий багаж Альберта Сосина не так велик — три поэтические книжки, но вышло множество его поэтических публикаций в газетах, в том числе больше всего в газетах «Контакт» и «Светловские вести», в коллективных сборниках.

В 1994 году Альберта Сосина приняли в Союз писателей России, выдали писательский билет на тот момент еще с символикой «Союз писателей СССР». Но в октябре того же года Альберт Абрамович ушел из жизни на самом взлёте творческой судьбы. Через два года товарищи по перу и по творческому союзу при поддержке директора АО «Янтарьэнерго» Бориса Затопляева организовали выпуск сборника его избранных стихов под названием «Напряжение души».

На вечере, посвященном 90-летию Альберта Сосина, выступил [Юрий Крупенич](#). Их обоих принимали в Союз писателей России в один и тот же день. Хотя у каждого было из творческого багажа лишь по одной маленькой книжке и публикации в газетах и сборниках, приемная комиссия в Москве единогласно проголосовала «за». Своими воспоминаниями о поэте поделились [Татьяна Тетенькина](#), редактировавшая в издательстве «Янтарный сказ» книгу Альберта Сосина. О роли поэта в литературе края сказал председатель КРО СП России [Александр Малышев](#). Много интересного о Сосине, как о человеке и поэте, добавили заведующая музеем Татьяна Механникова, поэт Анатолий Кардашевский. Поэт Лилия Пономарева представила новое стихотворение, посвященное великому земляку, а Надежда Мистрюкова продекламировала сосинскую лирику. Председатель ЛИТО «Причал» Александр Стешенко исполнил песни на стихи Альберта Сосина, которые удивительно хорошо звучат под гитарные струны.

По словам заведующей городской библиотекой Людмилы Сафоновой сборник стихов Альберта Сосина сегодня изрядно зачитан любителями поэзии. Назрел вопрос о переиздании его произведений. Прозвучало предложение от земляков и о присвоении одной из новых улиц города Светлого имени поэта Альберта Сосина.

Добавить комментарий

Комментарии